
Příklad 43 

Paní Kovářová je daňová poradkyně. Její příjmy v daném roce byly ve výši 1 800 000 a 

skutečně vynaložené výdaje ve výši 800 000 Kč. 

Uveďte jaká je maximální výše příjmů a výdajů, které může rozdělit na spolupracující osoby, 

pokud tohoto institutu může využít: 

a) spolupracující osobou je manžel, 

b) spolupracující osobou je syn Jakub, který chodí do 7. třídy základní školy, 

c) spolupracující osobou je dcera Jitka, která studuje na VŠ, 

d) spolupracujícími osobami jsou manžel i dcera Jitka. 

 

Spolupracující osoby Příjmy Výdaje Rozdíl 

Manžel       

Syn Jakub    

Dcera Jitka      

Manžel a dcera Jitka      

     

 

Příklad 44 

 Pan Hrubeš má příjmy z vedení účetnictví 840 000 Kč. Skutečně vynaložené výdaje byly 

245 000 Kč.   

Manželka je kadeřnice, její příjmy byly 280 000 Kč a skutečné výdaje 130 000 Kč. 

Manželé splňují podmínku společné domácnosti. 

Určete konečnou daňovou povinnost manželů 

a) Nevyužívají možnost ustanovení § 13 ZDP: 
 

Hrubeš Hrubešová 

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

Rodina celkem  



 

b) Využijí možnosti ustanovení § 13 ZDP a pan Hrubeš převede na svou manželku 

50 % svých příjmů a výdajů 
 

Hrubeš 50 % Hrubešová 

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

   

Rodina celkem                                                             Úspora činí    

 

 

Příklad 45 

 

Pan Hladký má příjmy z vedení účetnictví 1 040 000 Kč. Skutečně vynaložené výdaje byly 

624 000 Kč.  Manželka je na mateřské dovolené, pobírá pouze rodičovský příspěvek, dítě se 

narodilo 12. 3. předchozího roku. 

Manželé splňují podmínku společné domácnosti. 

Určete konečnou daňovou povinnost manželů 

a) Nevyužívají možnost ustanovení § 13 ZDP: 
 

Hladký 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rodina celkem  

 

b) Využijí možnosti ustanovení § 13 ZDP a pan Hladký převede na svou manželku 

50 % svých příjmů a výdajů 
 

Hladký Hladká 

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

Rodina celkem 

 

Příklad 46 

Poplatník – OSVČ, podniká (podle zvláštních předpisů – tlumočnické služby) a má příjmy ve 

výši 990 000 Kč. Má dceru 24 let, která studuje VŠ. Výdaje na dosažení, zajištění a udržení 

příjmů jsou 185 000 Kč.  

Daroval škole 5 000 Kč a 1 x bezplatně daroval krev. Dále na penzijním připojištění se 

státním příspěvkem zaplatil 24 000 Kč a na životním pojištění zaplatil 6 360 Kč. 

Optimalizujte daňovou povinnost. 

 

 Poplatník 

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

Konečná daň   

 

 Poplatník Dcera 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Rodina odvede na dani celkem:   

 

 


